Modifier I'avance a l'allumage

Les moteurs Yamaha sont congus pour délivrer laisspnce maxi a 9500 tours, au dela la puissarareité
Ceci est volontaire de la part des ingénieurs Yaomme ca le moteur n'est pas trop poussé et dasdipble !!!

Pour cela, ils ont utilisé une courbe d'allumagedgaroit trés rapidement, car il ne reste plus4fuéd'avance passé
10200 tours/mn !

Sauf bien sur pour les TZR qui étaient plus typtesse, alors que la base moteur est identique.

®Voici dailleurs un échantillon de courbe d'alluraagilisé par Yam

Model TZR125
Tension: 12V
Systeme d'allumage:
Avance minimale (Av. PMH) 17°a 1.500 r/min
Type de dispositif d’avance Electrique
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@Mais il y a moyen d'obtenir un gain de pratiquentda0 tours !!!

La, vous allez vous dire: "on le voit venir, il wewous faire changer le cdi”

& Tout faux, il y a bien plus simple et gratuit; ilf§t de "remonter” la courbe d'allumage de 8°.

C'est en effet cette valeur qui donne les meilleéssltats: au dessus il se produit des détonrsatlestructrices
pour le haut moteur, et en dessous on ne ressemt lg¢ger gain au niveau du couple...

Sur mon DTR j'ai travaillé sur la clavette du vdlaragnétique, en reprenant directement ce queaib @gcrit sur
son site

J'ai donc monté une clavette comme celle ci:



Mais sur des motos du type TDR, TZR, DTX/RE, et GRRotor est différent.

Aprés essais et partage d'expérience commune danuai forum de yam2stroke, ce qui donne les legis
résultats pour les TDR et TZR (donc pour DTX/REE@R aussi, vu que le systeme d'allumage est idemntéy
I'exception du cdi pour la TZR) est de décalerdpteur d'allumage.

Pour gagner 8° d'avance il faut décaler le capt@liumage de 9mm comme le montre ce calcul
Schéma de la valeur du décalage :

Capteur

Volant _TDR

P2 = 2 x Pi x R2
= 402.12 mm

R1 = 60mm

V® mm= 360°/402.12 mm RZ = 64mm

= 0°895 ( par mm )
V °9mm = 0°895 x 9 = 8°05



Pour pouvoir modifier la position du capteur ilfduie démonter le carter d'allumage pour avoiract celui ci.

Sur cette photo provenant d'un TDR (systéeme d'a@gemdentique a tous les moteurs a démarrageiglezxion

Voit ce que ¢a donne avec le carter enlevé
T - AR _. ’ ‘ =

Voici lesimagesde la modif a réaliser étape par étape

Le capteur :




Préparation du décalage étape par étape:

! Portion de la patte
N\ _~ \de fixation g limer

Répér‘e du cala
dd capteur




Le support et sa mise en place pour tenir le capteuaécalé:

Support de fixation pour
la patte gauche du capteur

Support vissé
( vue de dessus )




.. ¢a peut paraitre long et fastidieux, mais évast bien les é:[apes, la modif peut étre faitddatenten 1 a 2
heures, le plus complexe étant de trouver ou degfiadr un support de capteur pour ceux qui ont odéte a
démarreur électrique!!!

Les résultats de cette modif:

Le moteur est plus coupleux en bas et pousse rattguius fort de 8000 tours jusqu'en haut, ...gbgtion peut
gagner pratiqguement 1000 tours en 6eme !!!

Bien sur toutes les modifs visant a gagner destoersont pas cumulables entre elles ...

Si on regarde la nouvelle avance obtenue, on skaempte que I'on est maintenant a 0,55mm avalea
10200 tours et non a 1,3 comme avant, ce qui bieiheur pour la puissance et le rendement moteur.

Je tiens aussi a signaler que je roule comme ce@pmlis plus de 5 ans, et que je n'ai jamais eu aucun
probleme, ...mais que du bonheur """

©@Voici en image les outils & utiliser et que I'ouipge fabriquer au maximum soi méme.

Pour les DTR jusqu'a 99 (ou 98?) il faut acheteamache volant spécifique, mais pas la peineed'a#t ruiner
chez Yamaha, un modele pour booster (oui,oul, il féen de scooter !) premiére génération valirés et colte
moins de 10€. Si vous n'étes pas sur du modedd 27mm de diametre, le pas de vis est invergsdilets sont
espacés de 1mm.

B m —————lf :I,oque volant’ #
T_é_ Paur DTR d‘avant 1999 (1 998 ?) """ arrache per'so : .
= ; pour DTR de 99 (987) a o
' DR.TZR DTX/RE

Blogl.‘le'-\i'_ulﬁpt perso.




(DAttention avant de vous lancer, souvenez vous que:

- Le capteur doit étre décalé dans le sens defllaggd'une montre, donc vers l'arriére de la moto

- La clavette doit permettre de décaler le volartgle sens inverse des aiguilles d'une montre; dens I'avant de
la moto

- Il ne faut pas combiner les modifs de la clavettdu capteur en méme temps, sinon il y auradiaygance et on
risque de tout casser trés vite.

- Sur un DTR le décalage du capteur ne donne gd&adance en plus donc c'est insuffisant

- Si apres modif vous entendez des détonationsiauras cliquetis suspect, c'est que la valeur delelle
avance est trop importante pour votre moteur (etviuus n‘avez pas respecté les cotes donnéeketil! faut
absolument éviter de rouler comme c¢a au risqueutecasser !!!

-La carburation est aussi a vérifier car plus diexeaappauvrit un peu !!



